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Αλέξης Τσίπρας
Το πρόσωπο του σημερινού πορτρέτου είναι 
πασίγνωστο. Διαβάσαμε και διαβάσατε επα
νειλημμένα και τη βιογραφία και τα στοιχεία 
της προσωπογραφίας του. Φιλοξενείται τώρα 
σε αυτή τη στήλη κυρίως επειδή ο γραφών τον 
αξιοποιεί ως ένα ιδιαίτερο και ομαδικό φαι
νόμενο. που και αυτό έχει καταχωρηθεί. Δεν  
με καλύπτουν εξηγήσεις ή ερμηνείες όπως 
“επικοινωνιακή πολιτική", “ωραίο πρόσωπο", 
“φρεσκαδούρα" (αυτός ο τελευταίος είναι 
χαρακτηρισμός διακεκριμένου τηλεοπτικού 
μεγαλοδημοσιογράφου). Η επιτυχία του. νομί
ζω, εκκινεί από την ιστορία και την προϊστο
ρία του.
Όλα είναι γνωστά, διάφανα, φανερά, ξεκά
θαρα. Βρίσκεται 17 χρόνια στο κίνημα, με στα
θερές σχέσεις, με τελειωμένες σπουδές, με 
αγώνες και με ταπεινότητα (δεν το κρύβει ότι 
πουλούσε "0δηγητή"). Όταν, λοιπόν, οι πολί
τες γνωρίζουν τις βαθιές του ρίζες, σκέφτο
νται πως δεν έχει τίποτε να τους κρύψει, τίπο
τε που θα αλλοιώσει την εικόνα του ή που θα 
τους απογοητεύσει.
Από την άλλη, βέβαια, υπάρχουν και οι ενο-
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χλημένοι. αυτοί που διακριτικά επιθυμούν να 
του τραβήξουν το χαλάκι κάτω από τα πόδια, 
να θίξουν τη δημοφιλία του έστω κατά τρεις 
τέσσερις μονάδες στην αρχή. Έ τσ ι π.χ. μου 
έκανε εντύπωση πώς αρπάχτηκαν από τη δή
λωσή του "ε. τι κι αν είναι κλειστό το χρηματι
στήριο. δεν έγινε τίποτε", για να μιλήσουν με 
νόημα για "πυροτεχνήματα και ίσως για την 
εγκατάλειψη ενός ναού της αστικής δημο
κρατίας". Εκείνο που πρέπει να καταλάβου
με είναι πως η δημοφιλία του μπορεί να είναι 
και λίγο βεγγαλικό (καινούργιο κοσκινάκι μου), 
αλλά εκφράζει την ελπίδα μεγάλης μερίδας 
των πολιτών για κάτι άλλο, λιγότερο τυποποι
ημένο. πιο φευγάτο. πιο ανήσυχο από την κλα
σική εικόνα του έλληνα πολιτικού.
Το πρόσωπο του σημερινού μας πορτρέτου 
διαθέτει άκρως επίκαιρες οικολογικές ανη
συχίες (η μόλυνση είναι στα σπίτια μας. το φαι
νόμενο του θερμοκηπίου χτυπάει την πόρτα 
μας), διαθέτει κουλτούρα και γενικά παράγει 
ιδεολογία (σωστά δήλωσε πως η σκέψη του 
Μάο είναι πιο διαχρονική από εκείνη του Μαρξ). 
Δείχνει να μη βιάζεται (αν και αυτό μπορεί 
να εξηγηθεί και αλλιώς). Νέος, ωραίος, σπορ. 
αγαπητός, με το μέλλον μπροστά του. Και το 
όνομα αυτού Αλέξης Τσίπρας. Α.Ν.Δ.
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► Προς κ. Τζορτζ Μπους. πρόεδρο ΗΠΑ: 
Είμαι βέβαιος ότι. ακόμα και μετά το 

τέλος της θητείας σας. θα ακούτε Βου
κουρέστι και θα σας πιάνει πονοκέφαλος. 
Τέτοια αποδοκιμασία ούτε στους χειρότε
ρους εφιάλτες σας.

► Προς κ. Ιγνάσιο Ραμονέ. πρώην διευ
θυντή “Μοντ Ντιπλομστίκ":

Είπατε ότι ο ένας στους τέσσερις ανθρώ
πους στον πλανήτη επιβιώνει με λιγότερο 
από δύο δολάρια ημερησίως και προσθέ
σατε ότι μόνο στην Ε.Ε. κάθε αγελάδα λαμ
βάνει ως επιδότηση 4 ευρώ ημερησίως. 
Οπότε, σωστά συμπεράνστε, ότι είναι κα
λύτερα να είναι κανείς ευρωπαία αγελά
δα. παρά να ανήκει στο 40% των φτωχότε
ρων του πλανήτη.

► Προς κ. Πόνο Μπεγλι'τη, βουλευτή 
ΠΑΣΟΚ:

Ζούμε το τέλος του κύκλου των ψευδαι
σθήσεων. είπατε, τονίζοντας ότι ο κ. Κα
ραμανλής πίστευε ότι είναι προνομιακός 
συνομιλητής των ΗΠΑ. Δεν γνωρίζω τι πί
στευε ο πρωθυπουργός. Ξέρω πάντως ότι 
από την επιτυχία του Βουκουρεστίου το 
ΠΑΣΟΚ βρίσκεται εκτός κάδρου...

► Προς κ. Θόδωρο Πάγκαλο, βουλευτή 
ΠΑΣΟΚ;

Δεν λέω, όλοι έχουν τσατιστεί με την αλα- 
ζονική συμπεριφορά των κυβερνητικών 
αξιωματούχωντης ΠΓΔΜ. Εσείς όμως, 
όπως το συνηθίζετε, δεν χαριστήκατε. Αυ
τό το "τσογλανοειδές ύφος’ που τους χρε
ώσατε. ήταν όλα τα λειριά.

ΣΙΓΜΑ

Μπροστά πάλι η ΝΔ

. . . κ α ι  παραμένει 
ψηλά ο ΣΎΡΙΖΑ

Προβάδισμα 3.1% δίνει στη Ν Δ  δημοσκόπηση της R A SS. η οποία 
δημοσιεύτηκε χθες στο "Παρόν" και διεξήχθη από 1 έως 3 Απρ ι
λίου.
Το κυβερνών κόμμα συγκεντρώνει 31.3%. έναντι 28.2% του ΠΑΣΟΚ  
και ακολουθούν ο ΣΥΡΙΖΑ  με 16.8%. το Κ Κ Ε  με 6.3%. ο ΛΑΟ Σ με  
4% και οι Οικολόγοι Πράσινοι με 1%. ενώ η αδιευκρίνιστη ψήφος 
αγγίζει το 8.1 %. Στην παράσταση νίκης η Ν Δ  προηγείται του ΠΑΣΟΚ  
μ ε  76.7% έναντι 15.2%. Στην καταλληλότητα γ ια  την π ρω θυ
πουργία προηγείται ο Κώστας Καραμανλής με 42.1% και ακο
λουθούν οι Γιώργος Παπανδρέου με 24.9%. Αλέξης Τσίπρας με 
10.3%. Γιώργος Καρατζαφέρης με 3.9% και Αλέκα Ποπαρήγα με 
3.1%.
Ό σον αφορά στο ΠΑΣΟΚ το 59.1 % θεωρεί ότι οι αλλαγές στα κομ
ματικά όργανα κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση, ενώ το 
65.5% θεωρεί ότι σε αυτά θα έπρεπε να συμμετέχουν και ιστο
ρικά στελέχη. Το 67.3% πιστεύει ότι ο Γιώργος Παπανδρέου θα 
πρέπει να παραιτηθεί, εάν το κόμμα δεν ανακάμψει, και το 26.6% 
διαφωνεί. Ν.Η.

Σημίτης στη 
Θεσσαλονίκη
Μια ομιλία ενός τέως πρωθυ
πουργού δεν στερείται ποτέ 
πολιτικού ενδιαφέροντος, πό
σο μάλλον όταν διεξάγεται σε 
μια πολύ ενδιαφέρουσα πο
λιτική συγκυρία. Έτσι, η αποψινή ομιλία του 
Κώστα Σημίτη (φωτ.) στη Θεσσαλονίκη, στις 7 
το βράδυ, στην αποθήκη Δ ’ του λιμανιού, ανα
μένεται να προσφέρει ειδήσεις. Η ομιλία γίνε
ται στο πλαίσιο εκδήλωσης του Ο Π ΕΚ  με θέ
μα "Σκέψεις για μια προοδευτική διακυβέρνη
ση". ωστόσο θεωρείται απίθανο ο τέως πρω
θυπουργός να μη μ ιλήσει για τη σύνοδο του 
Βουκουρεστίου και το βέτο και δεν απόκλειε 
ται να μη συμμεριστεί το πανηγυρικό κλίμα το 
οποίο εκπέμπει σύσσωμη σχεδόν η πολιτική 
ηγεσία. Με ενδιαφέρον αναμένονται επίσης όσα 
θα πει ή θα υπονοήσει για τα τεκταινόμενα στο 
ΠΑΣΟΚ. /  /  Ν.Η.

. Ραγκούσης
Μοντέλο... Τσίπρα υιοθετούν 
οι προσκείμενες στα δύο με
γάλα κόμματα φοιτητικές πα
ρατάξεις ενόψει των μεθαυ- 
ριανών φοιτητικών εκλογών. 
Έ τσ ι Δ Α Π  και Π ΑΣΠ  επ ι
στρατεύουν μία ημέρα πριν 
από τις εκλογές δύο από τα 
πλέον... trendy στελέχη, ώστε 
να ανυψώσουν το ηθικό των 

ψηφοφόρων τους και να επιτύχουν τη μέγι- 
στη δυνατή συσπείρωση. Μ ε το σκεπτικό αυ
τό επελέγη ο υπουργός Τουριστικής Ανάπτυ
ξης Ά ρης Σπηλιωτόπουλος (φωτ.) για την κε
ντρική ομιλία της ΔΑΠ στο Αριστοτέλειο, η οποία 
θα γίνει στις 12.30 αύριο στο Β ’ αμφιθέατρο της 
Νομικής. Την ίδια μέρα θα περιοδεύσει σε σχο
λές του ΑΠΘ αλλά και των ΤΕΙ Θεσσαλονίκης ο 
νεοεκλεγείς γραμματέας του ΠΑΣΟΚ -και με 
πολλές συμπάθειες στο χώρο της νεολαίας- 
Γιάννης Ραγκούσης. Ν.Η.

Δεν ξεχνούν
0 περισσότερος κόσμος ρί
γησε χθες στο "Ιβανώφειο". 
όταν άκουσε τη φωνή του Λ ε
ωνίδα Κύρκου  (φωτ.). τον 
οποίο μαζί με τον Μανόλη Γλέ- 
ζο κάλεσε στο βήμα ο Τσ ί
πρας. Ο Κύρκος είχε να μ ι
λήσει πολύ καιρό σε πολιτι
κή συγκέντρωση, αλλά έδει
ξε ότι όποιος το έχει δεν το 
χάνει ποτέ. Ε ίπε ότι θα μ ι
λήσει για λίγο, αλλά τελικά μίλησε για πολλά, 
μεταξύ αυτών και για το Σκοπιανό, υποστηρί
ζοντας ότι στην εποχή της μεγάλης κρίσης ένα 
"φωτισμένο τμήμα της ηγεσίας του ΣΥΝ" είχε 
τη διορατικότητα να υποδείξει τη συμβιβαστι
κή λύση στο πρόβλημα της ονομασίας της γει
τονικής χώρας. Από το Κ Κ Ε  δεν το άφησαν 
να πέσει κάτω και υπενθύμισαν ότι ο ΣΥΝ συμ
μετείχε στο συλλαλητήριο του ‘92 και ο Κύρ
κος είχε κατηγορήσει τότε το Κομουνιστικό  
Κόμμα για τη μη συμμετοχή, με τη γνωστή του 
φράση “είμαστε όλοι εδώ πλην Λακεδα ιμο 
νίων". Πάντως από το βήμα της συγκέντρωσης 
στο "Ιβανώφειο" ο γραμματέας του ΣΥΝ Θεσ
σαλονίκης Νίκος Παυλίδης "ευχαρίστησε" τους 
κνίτες που κατέβασαν τις αφίσες για την ομι
λία του Τσίπρα. Θ.ΣΙΧ.


